## 高悬执法利剑 铁腕重拳护安

## ——达州市"四个+" 扎实推进"护安 2022"监管执法专项行动

"护安 2022"监管执法专项行动开展以来,达州市坚持高位部署、精准分析、靶向监管,严格按照"全覆盖、零容忍、严执法、重实效"原则和"五个一批"要求,高悬执法利剑,铁腕重拳护安。截至目前,共检查企业 1682 家,发现隐患 2351 条,立案查处 345 起,处罚款 356.68 万元,暂时停产停业 14 家,责令停产停业 3 家。

一是统筹+协作,精心部署。 达州市委、市政府主要领导亲自安排,市安办印发《安全生产 "护安 2022"监管执法专项行动的通知》,2次组织14个市级 重点部门和各县(市、区)召开动员会和推进会,各县(市、区)安办及市级部门召开动员会23次,并邀请媒体和部分专家参会,细化明确各级、各部门责任和工作任务,实施联合执法,形成工作合力。

二是名录+清单,精准执法。 聚焦重点行业领域,深入分析,找准安全生产薄弱环节和主要 风险,将 696 家企业纳入重点检查企业名录,3247 家企业纳入一般企业检查名录。严格对照重大隐患判定标准和重点检查事项清单,按照"三带三查"方式,采取"三位一体"执法模式,对重点检查企业名录库进行全覆盖执法检查,对一般检查企业名录库进行"双随机一公开"执法抽查。

三是宣传+指导,精细服务。制作专项行动宣传片,通过微信、微博超话、抖音、出租车项灯、公交平台、户外大屏持续滚动播放专项行动宣传视频和宣传信息,发送专项行动短信万余条,达州日报、达州电视台和地方电视台等媒体开展"护安 2022"专题报道 3 期。聘请省、市安全生产专家为执法检查提供技术服务 68 次,将排查出的隐患和问题制作成 PPT 与企业主要负责人和安全管理人员、一线岗位操作人员交流反馈,提出具体整改建议。

四是督查+考核,精深发力。 常态化开展督查,市安办组织应急、交通、市场监管、城管执法、住建等重点行业部门相关人员组成4个专项行动督查组,

开展专项督查督导 2 次,并将督查情况全市通报。制定《全市"护安 2022"监管执法专项行动考核细则》,将专项行动工作开展情况纳入年度安全生产党政同责考评内容。召开现场推进会,工作成效明显的市级部门和县级政府交流发言,对工作迟缓、推动不力的通报批评。

(据: 达州应急)